Maciej Kowalczyk, doktor nauk prawnych (absolwent Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu), wykładowca akademicki, a z zamiłowania historyk, zajmujący się zwłaszcza dziejami XIX wieku. Współzałożyciel i długoletni prezes Ostrowskiego Towarzystwa Genealogicznego (2005-2014). Człowiek Roku 2010 „Kuriera Ostrowskiego”.

Autor licznych artykułów poświęconych historii regionu ostrowskiego publikowanych na łamach ostrowskiej prasy oraz „Rocznika Kaliskiego”. Jego dziełem są również teksty o tematyce genealogicznej zamieszczane w „Roczniku Ostrowskiego Towarzystwa Genealogicznego” - periodyku, który współtworzył w latach 2006-2014.
Współautor książek: „Reformy rolne w Polsce międzywojennej i powojennej. Prawo – realizacja – skutki – problemy reprywatyzacyjne” (Poznań 2008); „Ostrów Wielkopolski. Ilustrowane dzieje miasta” (Ostrów Wielkopolski 2009), „Ostrów Wielkopolski. Zarys dziejów samorządu miasta” (Ostrów Wielkopolski 2010) oraz albumu „Antonin na starej pocztówce (Przygodzice 2015). 

W czerwcu 2010 roku ukazała się jego pierwsza samodzielna książka: „Czerwony Baron w Ostrowie, Preludium legendy...”, stanowiąca pokłosie międzynarodowego zainteresowania mediów, jakie wywołało znalezienie przez niego w grudniu 2009 roku w ostrowskim Urzędzie Stanu Cywilnego aktu zgonu słynnego lotnika Manfreda von Richthofena. Na początku grudnia 2012 roku na rynek wydawniczy trafiła kolejna publikacja: „Geneza i pierwsze półwiecze powiatu ostrowskiego (1887-1939). Zarys dziejów ustrojowo-politycznych”, zaś w listopadzie 2014 roku - „Powiat pleszewski w latach 1818-1932”.

