Piotr Chwaliński – spełnione marzenia
W dniu 30. marca byliśmy na spotkaniu pt. „Spełnione marzenia”. Pan Piotr Chwaliński, pracownik OKL, mieszkaniec Gołuchowa opowiedział zgromadzonym o swoich pasjach.

Interesuje się łowiectwem i rzeźbiarstwem. To jego wielka pasja i sposób na życie. W ostatnich kilku latach spełniał swoje marzenia. Odbył podróże do Rosji, Kirgizji i Namibii. Mimo wielu kłopotów i trudności udało mu się pozyskać trofea i zrobić zdjęcia w tych  fascynujących miejscach. W wolnych chwilach rzeźbi w drewnie i porożu, a także maluje. Posiada umiejętności konserwatorskie. Jest autorem między innymi licznych dioram eksponowanych w gołuchowskim Muzeum Leśnictwa. Dokumentacją jego wielu podróży  są zdjęcia, które obecnie można podziwiać  w „Oficynie". Wystawę fotograficzną można oglądać do końca czerwca bieżącego roku.
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Dodatkowe informacje o wystawie i zainteresowaniach pana Piotra Chwalńskiego są dostępne na stronie: http://poznan.naszemiasto.pl/artykul/galeria/1354881,nowa-wystawa-zdjec-w-oficynie,2420165,id,t,zid.html
Na wernisaż przybyła duża grupa studentów GUTW w Gołuchowie. Słuchaliśmy opowiadań pana Piotra Chwalińskiego z zachwytem, podziwialiśmy jego cechy charakteru i sposób, w jaki opowiadał. Gratulujemy mu  samozaparcia w realizacji swoich marzeń. Nie wiedzieliśmy do tej pory, że żyje wśród nas tak wyjątkowy człowiek-pasjonat. Dziękujemy panu  Piotrowi, że nas wprowadził w świat swoich zainteresowań i zaraził własnymi pasjami. 

