WYSTĄPIENIE PRZEWODNICZĄCEGO RADY PROGRAMOWEJ Wacława Majchrzaka NA UROCZYSTM ZAKOŃCZENIU I-go SEMESTRU 
GMINNEGO UNIWERSYTETU TRZECIEGO WIEKU w GOŁUCHOWIE

   Szanowni Goście! Drodzy Słuchacze! Wszyscy zebrani!  
/zwrócił się też w j. niemieckim do delegacji seniorów z Erkner/.
„Finis opus koronat.” - Koniec wieńczy dzieło. Pierwszy semestr za nami. Czy będzie drugi? 

Biorąc pod uwagę przebieg I-go semestru, a co wynika  ze sprawozdania Przewodniczącej Zarządu Haliny Krzyżak, z pewnością tak. Również Rada Programowa, której przewodniczę, wysoko oceniła poziom zajęć. Na uwagę zasługuje ich upoglądowienie i częste korzystanie 
z "obudowy" multimedialnej. Chwała zatem naszym wykładowcom, potrafili nas włączyć w myślenie uniwersyteckie, tj. doceniania wszelkiej wiedzy, lecz z dodatkiem pewnego sceptycyzmu. Starali się być wierni zasadzie, iż nie należy żadnej myśli /wiedzy ludzkiej/ odrzucać całkowicie, lecz też nie przyjmować jej bezkrytycznie. 

Nasze początki organizacyjne i merytoryczne odnoszące się do działalności GUTW nie były łatwe. Jednak doświadczenie trzech organizacji: ZNP, Stowarzyszenia "Senior XXI" 
i Związku Emerytów spowodowały, iż nie popełniliśmy zasadniczych błędów w naszej działalności. Co wcale nie znaczy, że nie ustrzegliśmy się drobnych uchybień. Tak dużego zainteresowania "pracą z komputerem" nie przewidzieliśmy, "doszlifowania" również wymaga rozplanowanie zajęć. Stworzyć musimy jeszcze większe możliwości korzystania 
z doświadczeń wszystkich uczestników GUTW. Korzystaliśmy z doświadczeń młodszych specjalistów, dlatego w Radzie Programowej "zasiadają" m.in. dyrektor biblioteki, kierownik GOPS, prezes Stowarzyszenia "Mieszkańcom gminy". Doradzają nam także konsultanci naukowi: dr Barbara Czołnik i dr Jarosław Szczotkiewicz. Czynimy starania do pozyskania nowych pracowników naukowych.
Wydaje się, że aktualne cztery  sekcje GUTW zaspokajają potrzeby słuchaczy, nowe proponowane bloki tematyczne włączyć zamierzamy do działających już sekcji. 
Na początku wystąpienia zadałem pytanie, czy należy kontynuować  rozpoczęte dzieło? 
Z dotychczasowych wystąpień - mojego także - wynika że tak, dodałbym jednak maleńkie zastrzeżenie, jeśli będziemy mieli wsparcie instytucji społecznych a nade wszystko Wasze-drodzy Słuchacze, to trzeba patrzeć z optymizmem na dalsze losy Gminnego Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Gołuchowie!

Wybaczcie, że już teraz z tego miejsca podziękuję naszej przewodniczącej Halinie Krzyżak, za trud przewodniczenia Zarządowi, sprawy GUTW-u ma nie tylko w dokumentach, ale i w sercu! Angażuje też do pomocy GUTW-owi swoją rodzinę!

W imieniu RP dziękuję też p. Wójtowi za patronowanie naszemu Uniwersytetowi, może Pan śmiało mówić, że jest to Pana kolejne dziecko! Dziękuję wszystkim!

Ps.

Osobiście marzy mi się, żebyśmy w ramach poznawania Wielkopolski odwiedzili moje  strony rodzinne, p. Marii Sas i mojej małżonki tj. powiat kępiński, a na wakacjach dostrzegajmy uroki naszego pleszewskiego powiatu!!! Dziękuję za uwagę!
Wacław Majchrzak
