Sprawozdanie
z działalności GUTW w Gołuchowie w IV semestrze

Drodzy Goście, szanowni Słuchacze GUTW!

Kończymy dzisiaj IV semestr pracy GUTW, który był kontynuacją idei wyrażonej przez motto: „Cudze chwalicie, swego nie znacie”. Realizowaliśmy zadania poszerzające wiedzę historyczną dotyczącą naszej małej ojczyzny i ludzi, którzy przyczynili się i nadal przyczyniają do jej rozwoju.

Podejmowaliśmy wysiłki, aby studenci GUTW mogli poznawać nową technologię informatyczną. Służyły temu zajęcia w sekcji „Praca z komputerem i książką”. Odbyło się 10 warsztatów. Zajęcia prowadził mgr Władysław Stawicki. Zrealizowaliśmy w tym zakresie też projekt biblioteki wojewódzkiej „Podróże bliskie i dalekie” zakończony wyjazdem edukacyjnym do Poznania. 
Poznawaliśmy historię naszego kraju i krajów sąsiednich. Szczególnie zwróciliśmy uwagę na stosunki polsko – ukraińskie i tragiczne wydarzenia, które miały miejsce 70 lat temu na Wołyniu.

Ważne miejsce w programie zajęć IV semestru zajmowały wykłady dotyczące historii lasu, ochrony środowiska oraz ekologii prowadzone przez pracowników OKL.

Łącznie wysłuchaliśmy w tym semestrze 12 wykładów. Dotyczyły one historii Wielkopolski 
i Europy i krajów sąsiednich oraz zdrowia. Zajęcia prowadzili specjaliści i naukowcy – 
w większości byli to wolontariusze. Tylko 4 wykładowców otrzymało gratyfikację z dotacji Urzędu Gminy. Pragnę im serdecznie podziękować. 
Co tydzień uczestniczyliśmy w lekcjach języka niemieckiego, które prowadziła z wielkim zaangażowaniem p. mgr Katarzyna Marcinkowska. Zajęcia odbywały się w 2 grupach. Wiedza 
i umiejętności zdobyte podczas tych warsztatów były szczególnie przydatne podczas wyjazdów do Niemiec oraz odwiedzin niemieckich przyjaciół w Gołuchowie.

Seniorzy uczestniczyli też w zajęciach „Gimnastyka dla seniorów”, które prowadziła kol. starościna mgr Mirosława Rzymska. Jest to dobry sposób, aby nasze ciało nie starzało się zbyt wcześnie. Odbyliśmy w tym semestrze 6 zajęć. Indywidualnie odbywaliśmy też treningi z Nordic Walking.

Seniorzy chcą czuć się zawsze potrzebni dla swojego środowiska rówieśniczego jak i młodego pokolenia. W związku z tym dyrektor Szkoły Podstawowej w Gołuchowie umożliwiła studentkom GUTW realizację zajęć dla dzieci pod nazwą Akademia Żaka. Działały dwie grupy. W grupie „Robótki praktyczne” odbywające się co tydzień w poniedziałek zajęcia, prowadzą:

· Aurelia Walczak – kierownik grupy

· Jolanta Małecka – projektantka
· Elżbieta Koblińska
· Alina Doktor

· Stefania Królikowska
· Halina Krzyżak
oraz nauczycielki Szkoły Podstawowej w Gołuchowie:

· Agnieszka Dobrzyńska – opiekun kl. II

· Izabela Borzymowska – opiekun kl. III

W grupie „Pogotowie matematyczne” zajęcia prowadzi Halina Krzyżak.

W tym semestrze zaczęła działać sekcja „Turystyka i krajoznawstwo”, której kierownictwo powierzono kol. Marianowi Walczakowi. Jego staraniem zorganizowana została wycieczka do Poznania. Uczestniczyły w niej 32 osoby.

Aby nasza studencka brać miała rozrywkę, działa utworzona w tym semestrze grupa artystyczna. Jej działalność organizuje i pisze teksty kol. Zdzisław Jędraszek.

Gminny Uniwersytet Trzeciego Wieku liczy 55 słuchaczy. Z tej liczby 50 osób uczestniczy 
w zajęciach od początku utworzenia  Uniwersytetu. W tym roku dołączyły do nas 4 nowe osoby. 

Wśród studentów powołany jest od początku Samorząd Studencki. Jego przewodniczącą jest kol. Mirosława Grzymska – nazywana starościną . Oprócz niej w każdej grupie działa starościna grupy:

· Praca z komputerem i książką – Maria Kłakulak,

· Język niemiecki – gr. I – Zofia Gulczewska,

· Język niemiecki gr. II  - Alina Doktor

Samorząd Studencki organizował spotkania przy kawie na rozpoczęcie i zakończenie semestru. Dziękuję koleżankom, które przygotowywały poczęstunek na te spotkania: Mirosławie Grzymskiej, Marii Kłakulak, Danucie Zielińskiej, Janinie Razik, Barbarze Wojtczak, Zofii Gulczewskiej, Marii Sas oraz koleżankom z Zarządu Irenie Darownej i Irenie Skowrońskiej.
Kol. Marii Sas dziękuję za gościnę, jaką udzieliła pani dr Barbarze Marii Czartoryskiej. W dniu 
11 i 12 grudnia p. Barbara przebywała na nasze zaproszenie w Gołuchowie i przeprowadziła wykład pt. „Osobowości rodu Czartoryskich”.

Koleżance Barbarze Wojtczak dziękuję za obsługę fotograficzną zajęć, przekazywanie ich do administratora strony internetowej p. Marii Tomkowiak  oraz indywidualnie studentom.

Dziękuję też kol. Zdzisławowi Jędraszkowi za napisanie  utworu wierszowanego mówiącego 
o naszym Uniwersytecie i piosenki, która wzbudziła wielkie zainteresowanie na spotkaniu Uniwersytetów Trzeciego Wieku Południowej Wielkopolski w Ostrowie.
Nasza działalność nie byłaby tak efektywna i urozmaicona, gdybyśmy nie mieli sojuszników. Zawsze spotykamy się z miłym odzewem na naszą prośbę o pomoc, dlatego dziękuję wszystkim, którzy tej pomocy i rady udzielają.
Serdecznie dziękuję wójtowi Markowi Zdunkowi za opiekę i patronat a także za wykłady, które przeprowadził na naszym GUTW.

Równie serdeczne podziękowanie kieruję do Ośrodka Kultury Leśnej z panem Benedyktem Roźmiarkiem na czele, za wykłady wygłoszone na GUTW, udostępnienie nam sal wykładowych oraz wsparcie naukowe pana dyrektora, pani Barbary Czołnik i innych pracowników, którzy wygłosili aż 6 wykładów. Dziękujemy za sponsorowanie nagród książkowych dla żaków 
z „Pogotowia matematycznego”.
Dziękuję dyrektor szkoły podstawowej p. Zofii Stawickiej, która pomogła nam zorganizować 
w pomieszczeniach szkolnych Akademię Żaka, a nauczycielkom tej szkoły: Izabeli Borzymowskiej i Agnieszce Dobrzyńskiej za opiekę nad dziećmi oraz pomoc w przeprowadzeniu zajęć.
Dziękuję dyrektor Sanepidu  pani Jolancie Ulatowskiej za oddelegowanie na wykłady p. Gizeli Szarpak. Pani Gizela wygłosiła osobiście 7 wykładów. Dzięki nim zdobywamy wiadomości 
o zdrowiu i zapobieganiu chorobom, za co jesteśmy ogromnie wdzięczni.
Dzięki współpracy z dyrektor Gminnej Biblioteki panią Elżbietą Kłakulak możemy realizować warsztaty komputerowe i mamy okazję spotykać ciekawych ludzi. Serdeczne dzięki.

Dziękuję Radzie Naukowej Radzie Programowej z przewodniczącym Wacławem Majchrzakiem na czele oraz Zarządowi GUTW. Dziękuję prezes Stowarzyszenia kol. Irenie Darownej 
i przewodniczącej Koła Emerytów Rencistów i Inwalidów koleżance Irenie Skowrońskiej. 

Przede wszystkim dziękuję Wam, Studentki i Studenci. Bez Was i Waszego zaangażowania nasze działania nie miałby żadnego celu.
Przewodnicząca Zarządu GUTW

- Halina Krzyżak

Wykaz wykładowców i tematyka wykładów GUTW w IV semestrze
Wolontariusze:

1.  „Wkład Polaków w dziedzictwo kulturowe Szwecji”  - prof. Marian Walczak
2. Prelegenci konferencji w OKL „Las  i historia” – 5 wykładów:

- dr Benedykt Roźmiarek

- mgr Małgorzata Chmielarz
3. „Problemy społeczeństwa informacyjnego” – twórcze zajęcia z „Latarnikami Polski cyfrowej” – mgr Jarosław Wujkowski i mgr Cezary Czerewkiewicz
4. „Ogniwa samorządu terytorialnego i ich funkcjonowanie”
- Wójt Gminy Gołuchów mgr inż. Marek Zdunek

5. „Psychologiczne problemy starzenia się” – mgr Zuzanna Borzymowska – doktorantka PAN
6. Spotkanie autorskie z pisarką Agnieszką Lingas – Łaniewską

7. „Jak odnaleźć swoich przodków” – dr Maciej Kowalczyk

8. „Postępowanie przy chorobach związanych z układem krążenia” 
- piel. dypl. Grażyna Pływaczyk

9. Zajęcia z rękodzielnictwa – pracownice Zespołu Szkół dla Niepełnosprawnych w Nowolipsku
10. „Feromony natury” – mgr Jan Suder

11. „Wybitne osobistości rodu Czartoryskich” – dr Barbara Maria Czartoryska

12. „Zdrowy styl życia” – mgr Gizela Szarpak

Warsztaty 

· Język niemiecki gr. I i gr. II– mgr Katarzyna Marcinkowska

· „Praca z komputerem i  dobrą książką” – mgr  Władysław Stawicki

· „Podróże bliskie i dalekie” – mgr Aleksandra Warczyńska
· Gimnastyka dla seniora i Nordic Walking – mgr Mirosława Grzymska i mgr Anna Darowna

Akademia Żaka

· „Robótki praktyczne”

- mgr Aurelia Walczak
- mgr Jolanta Małecka
- mgr Elżbieta Kotlińska
- mgr Alina Doktor
- mgr Halina Krzyżak
- mgr Stefania Królikowska

- mgr Agnieszka Dobrzyńska – opiekun kl. II
- mgr Izabela Borzymowska – opiekun kl. III


· „Pogotowie matematyczne” – mgr Halina Krzyżak
